

医保谈判启动在即 国产创新药群雄竞逐



历经企业申报、形式审查、专家评审等环节，2021年国家医保药品目录调整步入谈判阶段。记者了解到，医保目录现场谈判即将展开。

约20个国产创新药首次谈判

在我国生物技术突飞猛进、创新药产业加速崛起的大背景下，更多国产创新药正加速向医保目录挺进。机构数据显示，此次约有20个国产创新药品种或将进行初次谈判，叠加已纳入品种的新增适应症，本轮医保谈判中投资者关注的焦点颇多。

根据此前公布的《2021年国家医保药品目录调整工作方案》（简称《方案》）以及往年医保谈判进程，业内普遍预计今年的医保目录谈判启动在即。国家医保局此前曾明确表示，如进展顺利，本次目录调整工作将于今年年底前完成，力争明年1月开始落地执行。

据多家券商研究机构梳理，今年预计约有20个国产创新药品种进行初次谈判，包括PARP抑制剂、BTK抑制剂、ALK抑制剂、ADC药物（抗体偶连药物）、CAR-T疗法（嵌合抗原受体T细胞免疫疗法）等，涉及贝达药业、百济神州、恒瑞医药、泽璟制药等多家上市药企。其中，复星凯特定价达120万元的CAR-T疗法阿基仑赛备受市场关

上市药企积极备战以期放量

当前，多家药企都在为医保谈判积极做准备。百济神州11月5日披露的三季报显示，公司正为符合条件的产品准备即将到来的国家医保药品目录谈判，包括新增一线治疗非鳞状非小细胞肺癌、一线治疗鳞状非小细胞肺癌和二线或三线治疗肝细胞癌适应症的百泽安等。4日，荣昌生物披露招股说明书，称公司核心产品泰它西普用于治疗系统性红斑狼疮、维迪西妥单抗用于治疗胃癌分别于2021年3月、2021年6月在国内获附条件批准上市，公司正积极准备参与医保谈判的相关资料，以期能在短时间内迅速拓宽产品的销售渠道，有效、快速促进产品销售。贝达药业在2日披露的投

创新药纳入医保时间大大缩短

中国药学会和中国医疗保险研究会发布的《医保药品管理改革进展与成效蓝皮书》显示，在2016年至2020年上市的34款创新药中，已有26种药品进入医保目录，占比达76.5%。创新药从上市到纳入医保的时间也大大缩短，2017年新药从上市到进入医保要花4年至9年不等，2019年缩短至1年至8年，2020年进一步压缩至0.5年至5年。

华创证券认为，从销售金额看，除个别专利到期产品，绝大多数创新药都实现了以价换量，在进入医保后迅速实现了金额的大幅增长。

据新华网

线上助考渐成产业链 如此作弊三方都得担责



秋招已至，互联网大厂、企事业单位的招聘工作纷纷开启。一时间“笔试包过”“助考”的宣传在各个平台上“冒头”。而一波又一波心怀侥幸试水的考生，其实已经在违法的边缘疯狂试探。

300元包过线上笔试

秋招来临，不少人踏上了求职之路。一般情况下，求职者需要经过简历筛选、笔试、面试、考察，才能拿到最终的offer。而笔试分数在整场考试中一般占比50%—60%，至关重要。如何在笔试中拿到高分也成为不少求职者的心头大事。

而当前由于受到疫情的影响，不少企事业单位的笔试被挪到了线上，但监考人员的不在场也为想要作弊的考生提供了可乘之机。不少商家瞄准了这一“契机”，把线上“助考”当成了一个生意。

在某社交平台上搜索“笔试包过”“考试助考”，可以发现大量相关广告，声称可以为考生提供助考服务。

在一位商家口中，助考服务是“车”，考生获取助考服务被称为“上车”。商家表示，机构的“车”很多，包括但不限于企事业单位笔试、期末考试、

考前可透题

其实，共享屏幕只是多种线上助考形式之一。常见的助考分为两大类，一种是考前透题。卖家承诺，能在考试前两到三个小时提供考试题目供考生备考。

另一种是考中助考，即助考老师也参加笔试，与考生同步答题，然后将答案传给考生。考中助考又分为两类，一类是多人“大巴车”，一类是“私人包车”。

“大巴车”是由付款后的考生组成的集体大群，“老师”的答案由全群共享。“大巴车”的价格相对来说比较便宜，一般在300—600之间。但是部分商家会根据老师的專業程度和做题的正确率定价，保证80%以上正确率的

雅思托福考试，并保证正确率在70%—85%之间。

“负责帮忙答题的老师包括教辅机构的知名老师以及各大海内外高校的研究生，”工作人员讲起师资配置略有自豪感，“我们这最差的也是985。”但在问及能否提供助考老师的专业证明时，工作人员表示涉及老师的个人隐私，不便透露。

而根据考试的形式和难易程度不等，考生需要支付的费用也在300元到20000元不等，交钱后的考生会被拉入考试群，在考试过程中坐等答案。在问及“上车”的考生多不多时，工作人员表示不少，“毕竟别人都在安排，你不安排你就卷死了。”

考生都参加助考班，答案雷同怎么办？对此，商家提供了一个更高阶的作弊方式——远程共享屏幕，考生只需要坐在屏幕前等待考试完成就可以了。

考中等答案

“车票”价格高达两千。

而“私人包车”就是前面提到的共享屏幕，机构通过远程共享屏幕的方式派专人帮助考生作答，考生全程只需保证自己出现在摄像头里即可。当然这样的价格更贵，一般在1000—2000元之间。

但据参加过多次线上考试的赵静同学介绍，线上考试一般会监控后台是否有屏幕共享软件在运行，同时，有的考试还会设置双机位，保证对考生实现360度监控。

对此，商家表示，后台监控的权限可以破解，“很多银行考试我们都远程操作过，这点你不用担心。”而对于双机位监考，商家会提供躲避监控的方法。

商家、考生、平台都得担责

然而，作弊的结果不只指向通过笔试，更可能将考生带至违法的边缘。

北京市中闻律师事务所律师杨晨表示，在企业招聘考试中作弊、组织作弊扰乱了企业正常招聘秩序，破坏了公平竞争的环境，企业依据内部规定可以给作弊或者组织作弊者一定惩罚，比如采取永不录用等惩罚措施。

“而在事业单位的考试中，对于作弊的处罚则更加严格。在事业单位招聘考试中作弊、组织作弊属于违法，甚至可能构成犯罪。”

而对于那些侥幸通过作弊手段进入面试乃至成功入职的考生，也并非能将作弊行为彻底翻篇。杨晨表示，根据《劳动合同法》，员工通过作弊的行为入职，员工和企业签订的劳动合同无效。企业可以与员工解除劳动

合同，也无需向员工支付经济补偿金。

此外，传播这些信息的平台也需要承担相应的责任。杨晨指出，根据《网络安全法》第四十七条之规定，“网络运营者应当加强对其用户发布的信息的管理，发现法律、行政法规禁止发布或者传输的信息的，应当立即停止传输该信息，采取删除等处置措施，防止信息扩散，保存有关记录，并向有关主管部门报告。”

通过发布助考、“笔试包过”等信息，企图非法获取参考人员财物，这样的行为可能涉嫌诈骗犯罪。明知对方企图实施诈骗，仍然为对方实施诈骗等违法犯罪活动发布助考、“笔试包过”等信息，则信息发布者涉嫌非法利用信息网络罪。

据新华网